Каков на самом деле ваш ребёнок?

Чтобы принимать ребёнка таким, каков он есть на самом деле.

Нужно:

- *смотреть на ребёнка, как на личность, наделённую собственным духовным миром и не являющуюся продолжением их самих;
- *видеть в ребёнке его дарования;
- *использовать благоприятные воспитательные моменты, помогать ребёнку в полной мере развивать свои способности;
- *воспринимать своего ребёнка (и себя тоже) как существо, находящееся в процессе становления и совершенствования;
- *понимать, что иногда прежде всего необходимо залечить собственные раны, полученные в детстве («от противного» болезнь);
- *давать ребёнку то, что необходимо именно ему, а не то, что мы сами недополучили в детстве.

Нельзя:

- *требовать от ребёнка совершенства;
- *смотреть на ребёнка, как на «чистую доску»;
- *относиться к ребёнку, как к продолжению самих себя;
- *безотчётно поддаваться желанию «поступать от противного»;
- *навязывать ребёнку то, чего сами недополучили в детстве (за исключением, конечно, тех случаев, когда ребёнку это действительно нужно);
- *захваливать ребёнка;
- *недооценивать способности ребёнка и унижать его достоинства;
- *ограждать ребёнка от любых трудностей.